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     Αθήνα 9 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

ΘΕΜΑ: «Αποκλεισμός πρότασης εγχώριας ναυπήγησης πολεμικών πλοίων από τον 

ευρωπαϊκό μηχανισμό SAFE – ζητήματα διαδικασιών, επιλεξιμότητας και θεσμικής 

λογοδοσίας» 

Σύμφωνα με δημόσια ανακοίνωση της Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων (ΕΕΝ), η πρόταση 

της ONEX Shipyards & Technologies για εγχώρια ναυπήγηση πολεμικών πλοίων δεν 

συμπεριλήφθηκε στην επικαιροποιημένη λίστα προγραμμάτων που προωθεί η Ελλάδα προς 

χρηματοδότηση μέσω του ευρωπαϊκού μηχανισμού SAFE. 

Όπως δημοσίως αναφέρεται, η εν λόγω πρόταση κατατέθηκε στη Γενική Διεύθυνση 

Αμυντικών Εξοπλισμών και Επενδύσεων (ΓΔΑΕΕ) εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών, 

με πλήρη φάκελο και συγκεκριμένο αριθμό πρωτοκόλλου. Παρά ταύτα, δεν περιλαμβάνεται 

στη λίστα των 25 προγραμμάτων συνολικής εκτιμώμενης αξίας περίπου 3 δισ. ευρώ που 

διαβιβάστηκε στα Γενικά Επιτελεία. 

Η πρόταση αφορά την εγχώρια ναυπήγηση Ταχέων Περιπολικών Κρούσης, πλοίων modular 

σχεδίασης και κανονιοφόρων, κατηγορίες που συνδέονται με υπαρκτές και δημόσια 

διατυπωμένες ανάγκες του Πολεμικού Ναυτικού. Σύμφωνα με τα δημοσιοποιημένα στοιχεία, 

προέβλεπε έως και 70% εγχώρια προστιθέμενη αξία, καθώς και συμμετοχή ελληνικών 

αμυντικών εταιρειών, συμπεριλαμβανομένων των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων. 

Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχει γνωστοποιηθεί οποιαδήποτε θεσμική ενημέρωση, γραπτή 

αξιολόγηση ή αιτιολόγηση αναφορικά με τον αποκλεισμό της πρότασης, ούτε έχει 

διευκρινιστεί εάν και με ποια διαδικασία εξετάστηκε από τα αρμόδια όργανα. 

Με δεδομένο ότι με τα ανωτέρω δεδομένα, ανακύπτουν ζητήματα τήρησης των αρχών 

της διαφάνειας, της χρηστής διοίκησης και της ίσης μεταχείρισης, όπως αυτές απορρέουν από 

τον Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τις αμυντικές 

προμήθειες, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Εξετάστηκε η πρόταση της ONEX από αρμόδια επιτροπή ή υπηρεσιακό όργανο 

αξιολόγησης της ΓΔΑΕΕ και, εάν ναι, ποια ήταν η σύνθεση και το χρονικό πλαίσιο της 

εξέτασης; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Με ποια συγκεκριμένα κριτήρια επιλεξιμότητας ή αξιολόγησης του ευρωπαϊκού 

μηχανισμού SAFE κρίθηκε ότι η πρόταση δεν συμπεριλήφθηκε στη λίστα των 25 

προγραμμάτων που προωθήθηκαν; 

3. Βάσει ποιας διάταξης του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας ή του ισχύοντος θεσμικού 

πλαισίου δεν κοινοποιήθηκε απορριπτική κρίση ή σχετική αιτιολόγηση στην 

ενδιαφερόμενη εταιρεία; 

4. Πώς συνάδει ο αποκλεισμός πρότασης με υψηλό ποσοστό εγχώριας προστιθέμενης 

αξίας με τις κυβερνητικές εξαγγελίες περί ενίσχυσης και αναβάθμισης της ελληνικής 

ναυπηγικής και αμυντικής βιομηχανίας; 

5. Ενημερώθηκε το ΚΥΣΕΑ για τον χειρισμό της συγκεκριμένης πρότασης και, εάν ναι, 

σε ποιο στάδιο και με ποιο γενικό πλαίσιο. 

Επίσης, παρακαλούμε όπως κατατεθούν στη Βουλή, εντός της προθεσμίας που ορίζει ο 

Κανονισμός της Βουλής όλα τα σχετικά επίσημα έγγραφα από τα οποία προκύπτουν: 

1. Η επικαιροποιημένη λίστα των 25 προγραμμάτων που διαβιβάστηκε στα Γενικά 

Επιτελεία για χρηματοδότηση μέσω του μηχανισμού SAFE. 

2. Το πρακτικό αξιολόγησης της αρμόδιας επιτροπής ή κάθε άλλο σχετικό υπηρεσιακό 

έγγραφο που αφορά την εξέταση της πρότασης της ONEX. 

3. Οι εκδοθείσες οδηγίες της ΓΔΑΕΕ σχετικά με τις προϋποθέσεις, τα κριτήρια και τις 

προθεσμίες συμμετοχής στον μηχανισμό SAFE. 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




